



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor: Európa a tűzzel játszik, a béke és a háború határmezsgyéjén egyensúlyoz

2024. május 2. – MTI, Hirado.hu, HírTV, Mandiner, Demokrata, Index.hu, Hvg.hu

Európa a tűzzel játszik, a béke és a háború határmezsgyéjén egyensúlyoz - jelentette ki a miniszterelnök pénteken a Kossuth rádió Jó reggelt, Magyarország! című műsorában. Orbán Viktor azt mondta, két éve tart az ukrajnai háború, két éve okoskodnak az európai vezetők stratégiáról, szankciókról; napról napra sodródnak, és nem a háborútól a béke felé, hanem a béke felől a háborúba irányába. Ez rendkívül veszélyes és aggódom Európa jövőjéért - közölte. A délszláv háborút felidézve azt mondta, vannak személyes élményei arról, milyen az, "amikor a háború szele elsüvít az ember füle mellett", ilyenkor érszél kell lenni és ezért nem csatlakozik azokhoz a nyilatkozatokhoz, amelyek úgy beszélnek a háborúról, mint "egy délutáni teapartiról". Elmondta, Magyarországot kétszer kényszerítették bele olyan háborúba, amely tragikusan pecsételte meg az ország jövőjét. Mi nem akartunk részt venni az első és a második világháborúban sem, mindkettőbe belekényszerítettek minket és a végén azok között voltunk, akik a legmagasabb árat fizették ezért - fogalmazott. Orbán Viktor kijelentette: a kormány nem fogja hagyni, hogy Magyarországot harmadszor is belekényszerítsék egy olyan háborúba, amelynek végén a magyarok "isszák meg a háború levét", és súlyos veszteségeket szenvednek. Ki fogunk tartani a békepárti álláspont mellett - rögzítette.

Csák János: a történelemnek nem áldozatai, hanem túlélői és alakítói vagyunk

2024. május 2. – MTI, Hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap

Mi itt, ezeregy száz éve ezen a nehéz történelmi-geopolitikai helyen sok mindent megéltünk: a történelemnek nem áldozatai, hanem túlélői és alakítói vagyunk - fogalmazott Csák János kulturális és innovációs miniszter az M5 Ez itt a kérdés című műsorában csütörtökön. A tárcavezető hősiessnek nevezte Magyarország húsz esztendő európai uniós tagságát, majd hozzátette: ezeregy száz esztendő álunk valósult meg az uniós csatlakozással. Csák János kiemelte: Európa közepén - bármennyire is viharos ez a táj - az európai kultúra szerves részévé és nagymértékű hozzájárulójaként tudunk élni, majd hozzátette: hazánk célja Géza fejedelem és Szent István óta a zsidó-keresztény hagyományba való beilleszkedés. Nekünk az volt az álunk, hogy ebben a zsidó-keresztény alapokra épülő civilizációban, ahol az emelkedésünk mindig szuverén nemzetállamok, vagy akár városok versenyében alakult, megmaradjon fő elvként a szubszidiaritás - fogalmazott Csák János, aki hozzátette, hogy ehhez képest az elmúlt húsz évben nagyon erős tendenciákat lehetett látni egy másik világkép, a birodalmi világkép kialakulására. "A mi nemzedékünknek nagy kihívást jelent, hogy emlékeztessük Európát arra, hogy akkor lett nagy, amikor elfogadta a nemzeti szuverenitást és a versenyt, valamint hű maradt a zsidó-keresztény hagyományához" - mondta.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 3.



Középiskolás vagy? Utazz a Rákóczi Szövetséggel!

2024. május 2. – Ma7.sk, Felvidék.ma

A Rákóczi Szövetség idén is meghirdeti nagy hagyományú és nagy sikerű Nemzeti Összetartozás Napi Diákutaztatási Programját Kárpát-medencei középiskolások részére. A program célja, hogy a Kárpát-medence országában élő magyar középiskolások együtt emlékezzenek meg a Nemzeti Összetartozás Napjáról, illetve ehhez kapcsolódóan minél több élmény, kapcsolat szövődjön a magyar diákok, tanárok és iskolák között. A pályázat a hagyományoknak megfelelően lehetőséget teremt arra, hogy az utazó középiskolás csoport a Kárpát-medencében legalább egy határt átlépjen és egy másik iskolával közös programot szervezzen. Az utazásokat, kirándulásokat 2024. május 29. és június 9. között kell megvalósítani.



„Románok az RMDSZ ellen”: a PNL jelöltjét támogatja az AUR Szatmár megyében

2024. május 2. – Krónika

A Nemzeti Liberális Párt (PNL) jelöltjét, Adrian Cozmát támogatja a megyei tanács elnöki tisztségéért folytatott versenyben a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) – jelentette be szerdán a párt megyei szervezete. Indokként azt hozták fel, hogy nem akarják megosztani a román szavazókat. „Úgy döntöttünk, hogy nem lesz saját jelöltünk a Szatmár Megyei Tanács elnöki tisztségére. Nagyon fontos, hogy a román szavazatok ne legyenek megosztottak, és hogy mindannyiunknak legyen esélyünk arra, hogy 2024-ben román közigazgatásunk legyen. A románok több mint 60 százalékanak el kell mennie, és egységesen kell fellépni, hogy leváltsuk a jelenlegi RMDSZ-es vezetést önkormányzati és főleg megyei szinten” – olvasható a megyei szervezet Facebook-oldalán közzétett közleményben.

Elemző: az etnikai kérdésre hegyezik ki a kampányt Szatmáron

2024. május 2. – maszol.ro

Szatmár megyében, Szatmárnémetiben a kampány az etnikai kérdésre lesz kihegyezve, de ez nem jelenti azt, hogy az etnikai arányok mentén alakulnak a voksok is, vélhetően számottevő román szavazó elutasítja ezt a magyarelles hangnemet - mondta a Maszolnak Illyés Gergely. A politikai elemzőt a Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) és a Nemzeti Liberális Párt (PNL) szatmári választási együttműködéséről is kérdeztük. Illyés Gergely fontosnak tartotta leszögezni, hogy az egyes pártok helyi népszerűségére vonatkozóan nem állnak rendelkezésre felmérési eredmények, legalábbis ezek nem nyilvánosak, ezért nem tudhatjuk pontosan, hogy jelenleg milyen esélyekkel néznek szembe az indulók. Emlékeztetett arra: Szatmáron Adrian Cozma eddig is magyarelles retorikát használt, nemcsak a kampányban, hanem már évek óta ez a helyzet. Így szerinte az AUR-szimpatizánsok amúgy sem találtak volna nála „alkalmasabb” jelöltet.



Félig feltöltött listával indul neki a választásoknak az EMSZ Székelyudvarhelyen

2024. május 2. – szekelyhon.ro, maszol.ro

A huszonnegy helyett mindössze tizenkét tanácsosjelölttel vesz részt a június 9-i helyhatósági választáson az Erdélyi Magyar Szövetség (EMSZ) székelyudvarhelyi szervezete, amelynek polgármesterjelöltje Ember Attila. „Nehéz döntés volt, de elvállaltam, hogy nekifussunk ennek a politikai, nem pedig szakmai versenynek” – közölte röviden Ember Attila egy csütörtöki sajtótájékoztatón. Nagy Hunor, az EMSZ székelyudvarhelyi szervezetének elnöke hangsúlyozta, Ember Attila személyében találták meg a „legjobb” polgármesterjelöltjüket. Vele és a csapattal együtt van egy „a valódi jobboldali értékeket” képviselő elképzelésük arról, hogy merre tartson a város. Úgy érzi, közösen elérhetik a céljukat.

Nem befolyásolta a Szülőföldön magyarul pályázat igényléseinek számát az online-ra váltás

2024. május 2. – szekelyhon.ro

Már csak egy nap áll még a szülők rendelkezésére, hogy regisztráljanak és online kitöltsék a Szülőföldön magyarul pályázatot, amelyet minden határon túli óvodás vagy iskolás gyerek után igényelhetnek a szülők, ha magyar tannyelvű óvodába vagy iskolába jár a gyerek. A mipont.hu online felületen körülbelül ugyanannyi pályázó igényelte a támogatást idén is, mint az elmúlt évben, amikor nem online kellett kérelmezni. Magyarország Nemzetpolitikai Államtitkárságának legfontosabb programjára, a Szülőföldön magyarul pályázatra való regisztráció idéntől kizárólag online volt lehetséges. Idén több feladat hárult a pedagógusokra, hiszen ők gyűjtötték össze diákjaik pályázati adatlapjait, miután a szülők online igényelték magyar tannyelvű óvodába, iskolába járó gyerekeik után a Szülőföldön magyarul pályázatot. Sok esetben pedig a szülőknek is segítettek a pedagógusok az online regisztrációban. Az elmúlt évben jelentősen megemelték ezt a juttatást, tavaly óta évi bruttó 100 ezer forintba emelkedett minden sikeres pályázó számára.



Brunczlík Viktor: Európa jövőjét az európai fiatalok jelentik

2024. május 2. – Ma7.sk

Egyre több fiatal vándorol külföldre a jobb megélhetés, a kedvezőbb életkörülmények reményében, a munkaerőhiányt pedig külföldi munkásokkal kell orvosolni. Brunczlík Viktor, a Magyar Szövetség EP-jelöltje kiemelte, nem gazdasági bevándorlókkal kell feltölteni Európát, és ezt Brüsszelnek is meg kell értenie. „Európa jövőjét az európai fiatalok jelentik” – tette hozzá. A mai világban rendkívül nehéz saját lakhatáshoz jutni, a fiataloknak évekig kell dolgozniuk azért, hogy legalább kölcsönt tudjanak felvenni a banktól. Az Uniónak prioritásként kéne kezelnie a fiatalok lakhatásügyének megoldását. Az egyes tagországokban ugyan már láthatóak előrelépések ezen a téren, a többi államnak ebből kéne példát merítenie.



Mészáros Anikó: Tegyük közösen egy igazságosabb Európáért!

2024. május 2. – Felvidék.ma

Mészáros Anikó, aki a Magyar Szövetség képviselőjeként indul az európai parlamenti választáson, az alábbi bejelentést tette az Európai Parlament brüsszeli épületének üléstermében. „Néhány héttel ezelőtt itt szavaztak az EP-képviselők az európai migrációs csomagról. A júniusi EP-választásokat követően 720 képviselő érkezik a házba. Ők lesznek azok, akik a következő öt évben meghatározzák az uniós politika irányvonalát. Szlovákiának 15 EP-képviselője lesz. Nekünk, felvidéki magyaroknak elsődleges dolgunk az, hogy mandátumot szerezzünk az Európai Parlamentben, hogy hangunk legyen Európában, hogy a döntéseket velünk együtt hozzák meg. Tegyük közösen egy igazságosabb Európáért! Menjünk el szavazni!”

A migrációs paktum összerázhatja a V4-eket

2024. május 2. – Bumm.sk

Ukrajna kapcsán merőben más állásponton van jelenleg Csehország, Lengyelország, illetve Magyarország és Szlovákia, de gyakorlati kérdésekben könnyen kerülnek közös nevezőre. 2023 október elején az informális granadai csúcson Magyarország és Lengyelország ellenezte a tervezett migrációs paktumot, Csehország és Szlovákia pedig tartózkodott a szavazásnál. Azóta Lengyelországban és Szlovákiában is új kormányok alakultak, aminek következtében Szlovákia szintén a paktum ellenzője lett, Lengyelország a fordulat ellenére pedig továbbra is kitart korábbi álláspontja mellett. A V4-ek közül egyedül Csehország foglalt állást kormányzati szinten a migrációs paktum mellett, ám közelebbről nézve korántsem ennyire egyértelmű a helyzet, ugyanis a 21 cseh EP képviselőből mindössze ketten szavaztak mellette.

Čaputová kitüntette Bugár Bélát

2024. május 2. – Körkép.sk

A távozó államfő Szlovákia EU-ba és NATO-ba való belépésének 20. évfordulója alkalmából 28 személyt részesített állami kitüntetésben. Zuzana Čaputová többek között kitüntetésre érdemesnek tartotta Bugár Bélát is, a felvidéki magyarság elsősorú áruját és legmegosztóbb politikusát. Az államfő által kiválasztott személyiségek között, akik szerinte leginkább járultak hozzá Szlovákia 2004-es EU-ba és NATO-ba való belépéséhez, olyan neveket olvashatunk, mint Rudolf Schuster volt köztársasági elnök, Mikuláš Dzurinda volt miniszterelnök, Rastislav Káčer volt külügyminiszter vagy Ivan Korčok, az államfő választás második helyen végzett jelöltje.

Mit tudnak a vajdasági magyarok, amit a felvidéki magyar politikusok már elfelejtettek? Interjú Pásztor Bálinttal, a Vajdasági Magyar Szövetség elnökével

2024. május 2. – Körkép.sk

Kevesebben vannak mint a felvidéki magyarok, mégis hatékonyabban tudnak érdekképviselőt teremteni választóiknak. Nem tagjai az EU-nak, így az elvándorlás is



attraktívabb a helyi magyarok számára, mégis sikeres politikai képviseletet tudnak teremteni. Pásztor Bálint, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke szerint a szisztematikus, folyamatos munkát, a választókkal való állandó kapcsolattartást nem lehet megspórolni. Ha e mellé magyar egység is társul, a feladat elvégzésével a globális siker is garantált. „A szerbeknek, illetve felvidéki szempontból a szlovákoknak látniuk kell, hogy erősek vagyunk, egységesek vagyunk, adunk magunkra, kiállunk a saját jelöltünk mellett. Azt gondolom, hogy ez az az út, ami sikeressé teheti az összes nemzetrészt.” – tette hozzá.

IpolyFeszt, négy hétvégén át

2024. május 2. – Ma7.sk

2024. június 7-e és július 7-e között a Dunakanyari Védegyelet Alapítvány jóvoltából ismét megszervezik a Dunakanyar legnagyobb ingyenes fesztiválját, amely ebben az évben négy hétvégén át tart majd. A Börzsöny és vidéke, az Ipoly-völgye természeti kincseinek, a nyolc település – Szob, Ipolydamásd, Kemence, Márianosztra, Vámosmikola, Nagybörzsöny, Ipolyvisk és Ipolyság – kulturális értékeinek, az épített örökség, az itt élő mesteremberek alkotásainak bemutatása mellett a fesztivál egyik legfontosabb célja, hogy a nagyközönség figyelmét ráirányítsa e csodálatos régió fel nem fedezett gazdagságára, a táj szépségére, az Ipoly két oldalán élők összetartozására” – fogalmazták meg a fesztivál szervezői. A határokon átívelő összművészeti fesztivál száznál is több ingyenes programmal várja a rendezvényre érkezőket.

A felvidéki ministránsok focitornája Szőgyénben

2024. május 2. – Felvidék.ma

A felvidéki magyar katolikus ifjúsági programokat szervező Jópásztor Alapítvány az idei évben is megrendezte a nagy népszerűségnek örvendő Ministráns Focinapot. Két év kényszerkihagyás után, a tavalyi évben újra megrendezett találkozóhoz hasonlóan, ismét Szőgyén adott otthont a keresztény ifjúság körében meghonosodott rendezvénynek. A felhívásra százharminc ministráns regisztrált, akiket elkísértek a templomi felolvasók, segítők, lelkiatyák, hitoktatók és szülők. A rendezvény támogatói voltak: Jópásztor Alapítvány, Bethlen Gábor Alap, Pázmáneum Társulás, Szőgyéni Sportegyesület, Szőgyén Község Önkormányzata, Szőgyéni Római Katolikus Plébánai, vállalkozók és magánszemélyek.



Megalakult az új szerb kormány

2024. május 2. – PannonRTV

Nyilvános szavazással döntöttek az új szerb kormányról a belgrádi köztársasági képviselőházban. Kétnapos vita után megalakult az új szerb kormány. A Köztársasági Képviselőház tagjai bizalmat szavaztak Miloš Vučević kabinetjének és a kormányfő programjának. A parlamenti képviselők a szavazógépet mellőzve, egyesével voksoltak. Az összesített eredményeket Ana Brnabić házelnök ismertette. „A javaslat mellett 152 képviselő szavazott. A javaslat ellen 61 képviselő szavazott. Senki sem tartózkodott. 37 képviselő nem



jelent meg, nem volt olyan képviselő, aki nem óhajtott szavazni. Mivel a kormányprogramra és a kormányfő személyére és a kormány tagjaira vonatkozó javaslatra 152 képviselő szavazott, ami többséget jelent, megállapítom, hogy Köztársasági Képviselőház elfogadta a kormányprogramot és megválasztotta a kormányt a javasolt összetételben.”

A VMSZ is támogatásáról biztosította Vučević kormányát

2024. május 2. – PannonRTV

Vučević a stabilitás és a folytonosság politikáját folytatja - mondta Bájity Borisz, a VMSZ köztársasági parlamenti frakcióvezető-helyettese. A Vajdasági Magyar Szövetség is támogatásáról biztosította Miloš Vučević kormányát. Bájity Borisz, a VMSZ köztársasági parlamenti frakcióvezető-helyettese elmondta, Vučević a stabilitás és a folytonosság politikáját folytatja, amelyben az elmúlt évek tapasztalata nyújt segítséget. Újvidékiént hozzátette, hogy büszke arra, hogy olyan politikus került a szerb kormány élére, akit három alkalommal választottak meg a tartományi székváros polgármesteri pozíciójára. Bájity arról beszélt, hogy Újvidék abban az időben virágzásnak indult, Európa Ifjúsági Fővárosának, majd Európa Kulturális Fővárosának választották, számos gyár nyílt meg, covid-kórházat építettek, új hidat, valamint tudományos-technológiai parkot építettek, összesen 11500 új munkahely jött létre, 100 kilométer kerékpárutat hoztak létre, biztosították az ingyenes tankönyveket az elsősöknek.

Juhász Bálint gratulált az új kormányának

2024. május 2. – PannonRTV

Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke is jelen volt a parlamentben, ahol megválasztották Szerbia új kormányát, valamint ahol a miniszterelnök és a kormány tagjai letették az esküt. A tizennegyedik összetételben üléselő szerb parlament első rendkívüli ülésén megválasztották Miloš Vučevićet a Szerb Köztársaság miniszterelnökévé. Juhász a saját, illetve a tartományi képviselőház nevében is sok sikert kívánt Vučević miniszterelnöknek és a kormány minden tagjának a rájuk váró munkához, majd meggyőződésének adott hangot, miszerint az új kormány folytatni fogja a gazdaság megerősítésének, a társadalmi fejlődésnek és a szerbiai integritás megőrzésének politikáját.

Képregény kicsiknek-nagyoknak

2024. május 2. – Magyarorszo.rs

A Vajdasági Magyar Képregénytársaság a hétfőn tartotta a 3. Vajdasági Képregény-találkozót. A helyszín ezúttal a kishegyesi kulturális és civil központ volt. A találkozón a rangos előadások mellett kiosztották a társaság Időutazás elnevezésű képregény pályázata nyerteseinek a díjakat. A találkozót Rigó Pál Zsófia, a Magyar Nemzeti Tanács alelnöke nyitotta meg, majd Juhász Bálint, a tartományi képviselőház elnöke is köszöntötte a résztvevőket. Patyerek Csaba, a társaság elnöke elmondta lapunknak, hogy az előadásokkal egy széles spektrumú képet igyekeztek mutatni a képregény világról. – A rendezvényről azt kell tudni, hogy igyekeztünk az idén is olyan előadókat hívni, akiknek segítségével magát a képregényt mint témát a lehető legjobban körbe tudtuk járni.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 3.



Tavaszi Néptáncgála volt Palicson

2024. május 2. – Magyarország.rs

Vasárnap délután népzene-től volt hangos a Palicsi Magyar Művelődési Központ. A Tavaszai Néptáncgála rendezvényen mórachalmi táncegyüttesek három csoportja lépett fel, akik a Kárpát-medence különböző tájegységeinek táncait mutatták be. Szalai Andrea, a Palics Magyar Művelődési Egyesület ügyvezetője elmondta, hogy a mórachalmi egyesületek fűvészenekarral is vendégszerepeltek már nálunk, és szeretnék, hogy bizonyos eseményeket meghonosítsanak a jövőben. – A mórachalmiakkal nagyon jó barátságot ápolunk, és igyekszünk a műsorainkat eljuttatni hozzájuk, illetve ők is nagyon nagy szeretettel érkeznek hozzánk. A tánc világnapja közeledtével jónak láttuk, hogy egy ilyen jellegű eseményt szervezzünk meg – nyilatkozta lapunknak az ügyvezető.



Májusban működésbe lép a hadkötelesek elektronikus fiókja

2024. május 2. – Karpatalja.ma

Katerina Csernohorenko, a digitális fejlesztésekért, digitális átalakításért és digitalizációért felelős védelmi miniszterhelyettes bejelentette, hogy május 18-án megkezdni működését a hadkötelesek elektronikus fiókja – írja a Szuszpilne hírportál a Szabadság Rádióra hivatkozva. A miniszterhelyettes elmondta: „Szó szerint most készül ez az alkalmazás, és megkapjuk az összes szükséges dokumentumot, hogy minden állampolgárunk számára elérhető legyen.” Szavai szerint az e-fiókban lévő adatok frissítéséhez le kell tölteni a mobilalkalmazást, be kell jelentkezni és ki kell tölteni a szükséges mezőket. Mint megjegyezte, május 18-tól a hadkötelesek adataikat (telefonszám, e-mail cím és tényleges lakcím) három elérhető formában – a területi toborzási és szociális támogatási központban (TCK), az adminisztratív szolgáltatási központokban vagy a hadkötelesek elektronikus fiókján keresztül – kell regisztrálniuk.

Az új mozgósítási törvény miatt megváltozhatnak a határátlépés szabályai

2024. május 2. – Kiszo.net

A kormány hamarosan megváltoztathatja a hadkötelesekre vonatkozó határátlépési szabályokat. Erről az Ukrán Állami Határőrség szóvivője tett bejelentést. Andrij Demcsenko elmondta, a május 18-án életbe lépő új mozgósítási törvény nyomán vélhetőleg változtatásokat eszközölnek a határátlépés mostani rendjében, de részleteket nem árult el. Találgatások szerint a leglényegesebb változás az lehet, hogy ezentúl csak aktualizált katonakönyvvel léphetik át a határt azok is, akiknek joguk van a hadiállapot ellenére is elhagyni az országot. Ilyenek például a háromgyermekes családapák. Mint ismert, május 18-tól mindenkinek két hónapja lesz arra, hogy felkeresse a hadkiegészítő irodákat és aktualizálja a személyes adatait. A katonakönyvet minden hadköteles korú férfi köteles magánál tartani, azt az ellenőrzőpontoknál fel kell mutatni. Az adatok aktualizálása azonban magába foglalja a katonai-orvosi vizsgálatot is. Aki



elmulasztja ezt megtenni, minimum 17 ezer hrvnyás bírságot kockáztat, ráadásul a toborzótisztek és a rendőrök akár erővel is bevihetik a hadkiegészítőbe azokat, akiknél nem lesz katonakönyv.

Európai parlamenti választások: Ferenc Viktóriával, a kárpátaljai magyar jelölttel beszélgettünk

2024. május 2. – Kárpátalja

Magyarországon elkezdődött az idei európai parlamenti és az önkormányzati választások hivatalos kampányidőszaka. Június kilencedikén európai parlamenti választások lesznek, ahol pártokra, illetve azok listáira lehet szavazni. A jelölőszervezetek maximum 21 fős listát állíthatnak, mivel Magyarország népeségarányosan ennyi képviselőt küldhet az EP-be. A választási részvételtől függően egy mandátum megszerzéséhez nagyjából 180 ezer voksra lesz szükség. Vagyis minél több szavazat érkezik egy pártra, annál több képviselője lesz az EP-ben. Bár a legutóbbi népszámláláskor csak 150 ezer magyart számoltak össze Kárpátalján, a magyarországi kormánypártok, a Fidesz–KDNP jóvoltából közösségünknek az elmúlt tíz évben volt képviselője az Európai Parlamentben, sokban neki, Bocskor Andreának köszönhetően vált Európában és a világban ismertté a kárpátaljai magyarság ügye. A tíz év után leköszönő Bocskor Andreát jelöltként az Ungvárhoz közeli Pallóban született és felnőtt Ferenc Viktória váltja, aki az előkelő 7. helyen szerepel a Fidesz–KDNP EP-listáján. Interjúnkban a kárpátaljai képviselőjelöltet igyekszünk bemutatni olvasóinknak.

Sokat tett azért, hogy Kárpátalja felkerüljön a politikai térképre

2024. május 2. – Kárpátalja

Köszönhetően a magyar kormánypártoknak Bocskor Andrea főiskolai tanár tíz évig képviselte a kárpátaljai magyarság ügyét az Európai Parlamentben. A sikeres képviselő asszony most távozik az EP-ből. Megköszönve bátor és következetes kiállását, az elmúlt tíz év eredményeiről és a mostani brüsszeli helyzetről kérdeztük. Bocskor Andrea kiemelte: Közös sikerünknek tartom azt a munkát, amely arra irányult, hogy a kisebbségvédelem végre váljon uniós politikává. Részt vettem az Európai Parlament Hagyományos kisebbségek, nemzeti közösségek és nyelvek munkacsoportjának a tevékenységében, minden erőnkkel támogattuk a FUEN által kezdeményezett Minority SafePacket, mivel látjuk azt a folyamatot, hogy a kisebbségi jogfosztásokat sok esetben maguk az államok követik el, ezért lenne fontos, hogy az EU jogi védelmet nyújtson a hagyományos nemzeti kisebbségeknek és nyelveiknek is.

Rehabilitációs központ nyílt Beregszászban

2024. május 2. – Kárpátalja.ma

Rehabilitációs központ kezdte meg működését a Linner Bertalan Beregszászi Járási Központi Kórházban május 1-jén – tudatta Babják Zoltán, a Beregszászi kistérség polgármestere a Facebook-oldalán csütörtökön. „Ezáltal a rehabilitációs segítségre, ellátásra szoruló betegek magas színvonalú diagnosztikája és fekvőbeteg-kezelése is elérhető lesz. Ezeket a



szolgáltatásokat elsősorban súlyos sérülést szenvedett védőink számára biztosítjuk” – írta a polgármester.

Brinkács István-kiállítás Beregszászban

2024. május 2. – Kárpátalja.ma

Brinkács István, kárpátaljai festőművész (1949–2022) festményeiből nyílt kiállítás Magyarország Beregszászi Konzulátusának Munkácsy Mihály Termében. A tárlatot május másodikán nyitották meg. A Brinkács-tárlaton különböző képeket láthatunk: olajfestményeket, akvarelleket, valamint bőrből készült képeket. Témáit főleg a hétköznapok adták. A kiállításmegnyitón dr. Gyebnár István, a beregszászi magyar konzulátus ideiglenes ügyvivője elmondta, hogy Kárpátalja sok kiváló festővel ajándékozta meg a világot. Kifejtette, hogy a kárpátaljai festészet főleg a plein airből, vagyis a szabadban való alkotásból építkezik. „Brinkács István nemcsak magas szintű mesterségbeli tudással, rajzkészséggel rendelkezett, de a technikákkal is folyamatosan kísérletezett. Egyedülállóak az általa készített bőr alapanyagú kollázsok, amelyeket esetenként más anyagokkal, tárgyakkal kiegészítve assemblage-okká fejlesztett, reflektálva ezáltal korunk legkorszerűbb művészeti törekvéseire”



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. május 2. – Kossuth Rádió

A párt EP-listavezetője, Berényi József szerint az uniós csatlakozás nagy sikere volt az akkori kormánykoalíciónak, amelynek része volt a Magyar Szövetség elődpártja, az MKP is. Ennek a munkának cselekvő részese volt Berényi József, a magyar párt EP-listavezetője, aki szerint Szlovákiának az Unióban van a helye, ám az Európai Unióban változásokra van szükség. Haják Szabó Mária összeállítása.

Fehér megyében, ahol a magyarok lélekszáma 12 ezer alá csökkent, számarányuk pedig nem éri el a megyében a 4 százalékot sem, most 14 településen van jelen a magyar érdekképviselet a helyi önkormányzatokban. A szórványmegyében két községet vezet RMDSZ-es polgármester: Torockót és Székelykocsárdot. A júniusi, önkormányzati választások esélyeiről Lőrincz Helgát, Nagyenyed alpolgármesterét, az RMDSZ Fehér megyei kampányfőnökét Erdei Edit-Zsuzsánna kérdezte.

A kolozsvári önkormányzat, a Kolozs megyei tanfelügyelőséggel együttműködve, Kolozsváron több állami bölcsődében indít magyar nyelvű csoportokat a következő tanévben. Ez köszönhető a Romániai Magyar Demokrata Szövetség programjának is, amely a szövetség Kisváros a

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. május 3.



nagyvárosban elnevezésű tervének része. Az RMDSZ programjának célja olyan negyedek kiépítése és továbbfejlesztése, amelyek bejárható távolságon belül biztosítják az óvodát, az iskolát és a sportolási lehetőségeket. A kolozsvári magyar kisgyermekes családoknak kínált lehetőségekről Kőmíves Boróka riportját hallják.

Valóságos időutazás volt a temesvári Új Ezredév egyházközség 25. születésnapja. Az ünnepi rendezvény résztvevői az egykori imaháztól vonultak az új templomban megtartott hálaadó istentiszteletre, ahol a korábbi időszakok fotóiból készült összeállításokat is megtekinthették. Az ünnep alkalmat nyújtott a Covid miatt megszakadt testvérgyülekezeti kapcsolat újra indítására is. Az évfordulós eseményről Lehőcz László készített összeállítást.

A Vajdaságban a hétvégén 57. alkalommal szervezték meg a magyar Középiskolások Művészeti Vetélkedőjét. A háromnapos rendezvényről Ternovác István küldött hangképes összeállítást.

Az erdélyi ifjúsági fesztiválok sorát idén is az Aradi Magyar Ifjúsági Szervezet (AMISZ) ifjúsági majálisa nyitja meg. Május 3-án és 4-én a Zaránd-hegység lábainál lévő Kaszóján, az ifjúsági táborban várják a kikapcsolódni vágyókat. A rendezvény programjáról Györki Róbert főszervezőt Pataky Lehel Zsolt kérdezte.